

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
Депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 7 (1239)

Четверг,
23 января
1947 года
Цена 15 коп.

Агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Окружные избирательные комиссии закончили регистрацию кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Лучших своих сынов и дочерей выдвинули трудащиеся нашего района в Верховный Совет республики.

Выдвижение кандидатов в депутаты явилось мощной демонстрацией морально-политического единства карело-финского народа, его преданности большевистской партии, Советскому правительству и вождю народов величайшему Сталину.

Сейчас в избирательной кампании наступил новый этап—широкая агитация за выдвинутых кандидатов. Этую почетную работу должны возглавить доверенные лица, избранные трудащимися на окружных предвыборных собраниях.

В нашем районе избрано 35 доверенных лиц. Это передовые люди района, партийные и беспартийные большевики. Народ дал им наказ ознакомить избирателей своего участка с биографией кандидата в депутаты, рассказать рабочим, колхозникам, советской интеллигенции о его общественно-политической деятельности, о том, что он сделал для Родины, и призвать всех избирателей отдать свои голоса за достойных представителей народа, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, какими являются выдвинутые нами кандидаты в депутаты верховного органа государственной власти Карело-Финской Советской Социалистической республики.

Для широкого развертывания большевистской агитации за выдвинутых кандидатов должны быть использованы все формы устной и печатной агитации. Сюда в первую очередь следует отнести выступления доверенных лиц на общих собраниях трудащихся, выступления по радио, организации встреч кандидатов с избирателями, наглядная агитация, стенная печать.

Огдельные доверенные лица с первых дней развернули активную деятельность. В этом отношении примером мо-

жет служить работа доверенного лица Олонецкого городского избирательного участка учителя тов. Лехтинен, который уже выступал перед молодыми избирателями города, беседует с избирателями на дому, выступал по радио.

Товарищ Лехтинен не только знакомит избирателей с биографией кандидата в депутаты по Олонецкому городскому избирательному округу Григория Петровича Боярина, но и рассказывает о великих завоеваниях Сталинской Конституции, о грандиозных победах, одержанных советским народом под руководством большевистской партии, о самоотверженном труде карело-финского народа в восстановлении разрушенного войной народного хозяйства, о стоящих задачах перед трудащимися района в выполнении нового пятилетнего плана и временных трудностях, которые переживает сейчас наша страна. Каждому своему выступлению тов. Лехтинен тщательно готовится, умело используя для агитации примеры советской действительности.

Доверенное лицо сумеет справиться с поставленной перед ним почетной обязанностью лишь в том случае, если ему будут повседневно помогать агитаторы, беседчики, чтецы. Нужно позаботиться о том, чтобы все они имели на руках биографии кандидатов в депутаты, необходимую избирательную литературу и газеты. Особое внимание должно быть сейчас уделено инструктажу агитаторов.

Кандидаты в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР—это лучшие представители народа. Каждый из них пользуется у нас единодушной поддержкой трудащихся. Поэтому им нет необходимости заигрывать со своими избирателями, как это делается в буржуазных странах. Но это вовсе не значит, что агитация за кандидатов в депутаты должна быть представлена самотеку. Наоборот, ей нужно вести повседневно, со всей активностью и среди всего населения, используя все формы агитации и пропаганды.

В честь дня выборов

Наше обязательство

В ответ на обращение обжанских колхозников, выступивших инициаторами развертывания социалистического соревнования колхозов республики за образцовую подготовку к весеннему севу, мы, колхозники и колхозницы сортоучастка колхоза "Искра", Туксинского сельсовета взяли на себя обязательство — вырастить в 1947 году средний урожай зерновых по 14,2 центнера с гектара на площади 88 га.

Для этого мы дали слово

вывезти на поля 450 тонн навоза, 250 тонн торфа, обеспечить сохранность семян, своевременно отремонтировать сельхозинвентарь.

Включившись в соревнование в честь дня выборов, мы обязались к 16 февраля привести вторичную обработку семян и вывезти 270 тонн навоза. Сейчас колхозники усиленно вывозят на поля удобренния. Уже вывезено 235 тонн. Зав. сортоучастком Антипов,

агроном Мюзисева,

бригадир Рышкальская.

Пламенной большевистской агитацией в массах трудающихся обеспечим победу блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА ВЕРНЫХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ НАРОДА

*

Растущий государственный деятель Григорий Петрович Бояринов —

кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР
по Олонецкому городскому избирательному округу

Григорий Петрович Бояринов родился в 1908 году в деревне Ручей, Прионежского района, Карело-Финской ССР, в семье крестьянина. Родители тов. Боярина и до Октябрьской революции, и после нее занимались сельским хозяйством.

В 1931 году, с момента организации колхоза, они одними из первых вступили в колхоз.

В 1921 году тов. Бояринов едет на учебу в Петрозаводск. В средней школе он вступает в комсомол и принимает активное участие в общественной жизни школы.

В 1925 году во время школьных каникул он организует комсомольскую ячейку в родной деревне.

В 1926 году Григорий Петрович поступает в Ленинградский государственный университет на факультет советского права. И здесь тов. Бояринов принимает активное участие в работе комсомоль-

ской организации. Он был делом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР, а в 1945 году Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Бояринов назначен Министром государственного контроля Карело-Финской ССР.

Под руководством Григория Петровича Боярина Министерство государственного контроля республики проводит большую работу по проверке работы организаций, предприятий и учреждений республики, выявляет недостатки в их деятельности, принимает практические меры к устранению этих недостатков.

Григорий Петрович Бояринов все свои силы и знания отдает борьбе за скорейшую ликвидацию послевоенных трудностей и успешное выполнение нового пятилетнего плана.

Григорий Петрович Бояринов—достойный кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

ДОСТОЙНАЯ ДОЧЬ НАРОДА

ТАМАРА ИВАНОВНА ВОЗНЕСЕНСКАЯ —

кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР
по Олонецкому сельскому избирательному округу

Тамара Ивановна Вознесенская пользуется известностью по всей нашей республике. Ее хорошо знают не только в Олонецком районе, где она работает уже пятнадцать лет. Ее вспоминают добрым словом в деревне Остречини, Медвежьегорского района, в которой 20 лет назад Тамара Ивановна заведывала начальной школой. Ее помнят на родине—в Сегозерском районе, где она три года учила ребят.

Мальчики и девочки, которых Тамара Ивановна научила грамоте, которым она раскрыла глаза на мир, привила любовь к Родине, выросли, стали воинами, специалистами, тружениками. Вместе со своими учениками росла и сама учительница.

От рядовой сельской учительницы до заведующей отделом народного образования в крупнейшем районе республики—таков жизненный путь этой скромной женщины, дочери карельского народа. Ее биография—это биография сотен и тысяч людей из самой гущи народа, ставших активными деятелями советского государства. Только в нашей советской стране, где Сталинская Конституция гарантирует гражданам право на труд, на образование, право участия в

управлении государством, возможен такой рост простых людей.

Честный и благородный труд сельской учительницы достойно оценен Правительством. Незадолго до войны Т. И. Вознесенская была отмечена высшей наградой—орденом Ленина. Самоотверженным служением народу Т. Вознесенская заслужила его доверие. В 1940 году избрана депутатом Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Тамара Ивановна Вознесенская с честью оправдала доверие своих избирателей. В суровые и напряженные годы войны она самоотверженно трудилась вместе со всем народом для победы. В 1942 году, в самый трудный для Родины период, она вступила в ряды большевистской партии, лишний раз подчеркнув этим свою преданность делу Ленина—Сталина. Работая инспектором ОблОНО в Вологде, инспектором Наркомпроса нашей республики, она неутомимо трудилась над тем, чтобы в тяжелое военное время создать нашим детям как можно лучшие условия для учебы.

Тамара Ивановна Вознесенская поддерживает тесную связь с избирателями, и они оказывают ей самую активную поддержку во всей ее работе.

Многолетней работой в области народного просвещения, неутомимой деятельности Тамара Ивановна Вознесенская доказала свою преданность советскому государству, интересам нашего народа. Она является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

* * *

ВОСПИТАННИК БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ ИВАН СЕМЕНОВИЧ ЯКОВЛЕВ —

кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Ильинскому избирательному округу

Иван Семенович Яковлев родился в 1907 году в небольшой деревушке Заячья Сельга, Ведлозерского района, в семье крестьянина-бедняка. Рано пришлось ему познать нужду и горе. Двух лет от роду он остался круглым сиротой и свое детство провел в приюте для детей-сирот. Очень рано началась его трудовая деятельность. Шестнадцати лет Иван Семенович работал уже на лесозаготовках и на сплаве, затем на дорожных работах, занимался рыболовством, сельским хозяйством.

В 1929 году тов. Яковлева избирают в родном районе председателем правления кредитного товарищества. Он весь отдается новой работе, развертывает в селах и деревнях деятельность кредитного товарищества и принимает активное участие в колханизации. Тов. Яковлев организует сельхозартель „Красное Ведлозеро“ (ныне колхоз имени С. М. Кирова) и становится первым председателем этой артели.

В 1930 году тов. Яковлева мобилизуют в Красную Ар-

мию. Годы службы в Красной Армии авились для него годами упорной учебы. Он заканчивает курсы по подготовке в ВУЗ и после демобилизации поступает учиться на исторический факультет Ленинградского Коммунистического института имени Н. К. Крупской. После учебы Иван Семенович вновь возвращается в Карелию.

Ряд лет он работает заведующим Домом партийного просвещения Карельского обкома ВКП(б), читает лекции по истории СССР в Педагогическом институте и Комвузе.

В 1938 году на Петрозаводской городской партийной конференции тов. Яковлева избирают членом центрального комитета ВКП(б), а на пленуме — членом бюро горкома партии и утверждают заведующим отделом пропаганды и агитации.

1938—1939 годы тов. Яковлев — Нарком просвещения Карельской АССР.

1939 год. Война с белофинами. Тов. Яковлев — начальник политотдела стрелковой дивизии. После войны тов.

Яковлев — прокурор Кировской железной дороги, а с начала Великой Отечественной войны он работает военным прокурором Кировской дороги.

С апреля 1944 года и по настоящее время Иван Семенович Яковлев — секретарь по пропаганде Центрального Комитета КП(б) Карело-Финской ССР. Он является членом Ученого совета Института истории, языка и литературы Карело-Финской базы Академии Наук СССР, руководит кафедрой основ марксизма-ленинизма в двухгодичной партийной школе при ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

Тов. Яковлев награжден Правительством орденом „Знак Почета“ и медалями „За оборону Советского Заполярья“, „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.“ и „За доблестный труд в Великой Отечественной войне“.

Сын народа, Иван Семенович Яковлев — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

СПОСОБНЫЙ СОВЕТСКИЙ РАБОТНИК

ИВАН ГРИГОРЬЕВИЧ КУРИКОВ —

кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Куйтежскому избирательному округу

В Олонецком районе трудно найти человека, который бы не знал своего председателя исполнкома райсовета депутатов трудающих Ивана Григорьевича Курикова.

Он родился 27 июля 1902 года в деревне Типиницы, Заонежского района, в крестьянской семье. Отец столяр-мачал, мать занималась хозяйством. С двенадцати лет, окончив четырехклассную сельскую школу, Иван Куриков ушел „в люди“, на заработки. Два года он был учеником-мальчиком в магазине готовой обуви. Но хозяин больше держал его на побегушках, чем обучал его ремеслу. Непосильная работа у богатея подорвала здоровье — Иван заболел и вынужден был снова вернуться в дом и отцу.

Революция всколыхнула карельскую деревню. Восемнадцатилетний Иван Куриков решил ехать в Петрозаводск. Здесь он устраивается чернорабочим в железнодорожную больницу. Любознательный и смышленный парень вскоре обращает на себя внимание партийной организации и направляется ею в Карельскую совпартшколу. Там он в 1923 году вступает в ряды комсомола, а по окончании школы, летом 1924 года, направляется в Великую губу военным избачом. Он целиком уходит в трудное, но почетное дело укрепления Совет-

ской власти в деревне, организует комсомольские ячейки.

В мае 1925 года Повенецкий уездный комитет партии принимает Ивана Григорьевича Курикова в члены ВКП(б). Всей своей предшествующей деятельностью Иван Григорьевич на деле показал, что он верный сын народа.

Затем следуют три года напряженной учебы в Ленинградской совпартшколе. И, когда Иван Григорьевич возвращается в родную Карелию, его направляют работать пропагандистом в Кандалакшский райком партии, а в 1931 году переводят культпропом в Шелтозерский район.

Способный работник, хорошо знающий сельское хозяйство, он скоро переводится в аппарат Наркомзема Карельской автономной республики, а затем его назначают заведующим райзомотделом в Медвежьегорский район, где он работает до 1940 года. В 1940 году Куриков направляется заведующим райзо вновь организованный район на Карельский перешеек. Там, в Яскинском районе, его заставляет начало Великой Отечественной войны.

Под руководством Ивана Григорьевича проводится огромная работа по эвакуации колхозников, всего колхозного хозяйства района.

По апрель 1945 года тов. Куриков работает в аппарате Наркомзема республики на-

чальником отдела, директором сельскохозяйственного техникума и годичной сельхозшколы. Затем он выдвигается председателем исполнкома Олонецкого районного Совета депутатов трудающих.

Иван Григорьевич многое сделал для восстановления хозяйственной жизни района. В районе было построено пять колхозных электростанций. Тов. Куриков сумел мобилизовать массы колхозников на успешное проведение сельскохозяйственных работ. Район полностью выполнил хлебопоставки государства. В 1946 году было сдано 12 тысяч пудов хлеба сверх плана, во-время сдан картофель, овощи и другие сельскохозяйственные продукты. С каждым днем рабочие лесных предприятий Олонецкого района, при помощи колхозников и сельских Советов, увеличивают заготовку и вывозку древесины. Во всем этом большая заслуга принадлежит тов. Курикову.

Хороший организатор, умелый воспитатель и руководитель, тесно связанный с народом, Иван Григорьевич Куриков — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Товарища избиратели Куйтежского избирательного округа! Голосуйте за верного сына народа — Ивана Григорьевича Курикова.



Бригадир 1-й бригады колхоза „Первая пятилетка“ Молотовского района, Куйбышевской области, агитатор М. А. Кондратьев проводит в доме колхозника Мигина беседу о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР.

Прессклише ТАСС.

Решительным образом покончить с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели

На пленуме райкома партии

Состоявшийся 19 января

IX пленум райкома партии заслушал и обсудил доклад председателя Исполнкома Олонецкого райсовета

депутатов трудающих тов. Курикова И. Г. о выполнении постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК

ВКП(б) „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах“.

Докладчик отметил, что после выхода в свет решения партии и правительства от 19 ноября 1946 года в районе проведена значительная работа по ликвидации имеющихся нарушений Устава сельхозартели в колхозах. Решение Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) было обсуждено на общих колхозных собраниях, на которых присутствовало более 2.700 человек. Колхозники вскрыли грубейшие нарушения Устава, имевшие место в практике работы отдельных сельскохозяйственных артелей.

Эти нарушения выражались в неправильном расходовании трудодней на оплату административно-управленческому персоналу, разбазаривание колхозного имущества и общественных земель, нарушений колхозной демократии и т. п.

Ряд этих нарушений уже устранены. В 62 колхозах сокращено более 60 человек администрации-управленческого аппарата, а в большинстве колхозах оставшемуся администрации-управленческому штату снижена оплата. Также сняты с оплаты трудоднями лица, не имеющие отношения к колхозному производству, как письмоносцы, начальники добровольных пожарных дружин. Это дало возможность только по этим 62 колхозам сэкономить в год 13.000 трудодней.

Созданные комиссии выяснили, что у 62 хозяйств колхозников были завышены размеры приусадебных участков. 285 хозяйств незаконно пользовались усадебными участками. 2162 гектара сенокосов и 227 га пашни земель колхозов были переданы разным подсобным хозяйствам. Сей-

час вопрос землепользования упорядочен. Размеры приусадебных участков приведены в соответствие с Уставом сельскохозяйственной артели, а колхозам полностью возвращены сенокосные угодия и пашни подсобных хозяйств предпринятий и учреждений.

Колхозам возвращена часть изъятого у них имущества. Погашено более 78.000 руб. задолженности.

Однако, то что нами сделано по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах района является только началом. До сих пор мы имеем факты расхищения колхозной собственности, грубейшие нарушения колхозной демократии в вопросах выборности председателей колхозов, отчетности правлений артелей перед общими собраниями колхозников, что в отдельных случаях подрывает экономику колхозов и заинтересованность колхозников в общественном хозяйстве.

Товарищи Кириллов, Коросов, Лимберг, Дружинин, Журавлев, Семенова и другие в своих выступлениях вскрыли факты грубого нарушения Устава сельхозартели отдельными руководителями колхозов, говорили о плохой постановке учета в ряде колхозов, бездеятельности ревизионных комиссий.

Секретарь райкома партии тов. Каракаев подверг критике Райзо, руководителей отдельных сельских советов, МТС и секретарей сельских партийных организаций, которые забыли постановление партии и правительства, но проявляют большевистской настойчивости в ликвидации больших и малых нарушений сталинского Устава в колхозах.

Далее тов. Каракаев остановился на практических задачах, стоящих перед партийными и советскими организациями в выполнении постановления Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) от 19 ноября 1946 года.

По докладу тов. Курикова пленум принял развернутое решение.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

Районная типография. Зак. № 7. Тираж 1.500 экз.